Участие отдела образования администрации Ольховатского муниципального района в государственных программах

В 2015 году отдел образования администрации Ольховатский муниципальный район являлся исполнителем 3 муниципальных программ в т.ч.:

Муниципальная программа Ольховатского муниципального района «Развитие образования» на 2014-2019 годы
Проведены следующие мероприятия для развития общего образования:

- на условиях софинансирования бюджету Ольховатского муниципального района предоставлена субсидия для обеспечения учащихся общеобразовательных учреждений молочной продукцией, в размере 842,0 тыс. рублей, сумма софинансирования составила 842 тыс. рублей;

- на осуществление капитального ремонта МКОУ Ольховатская СОШ выделено 100 тыс. руб., из них из областного бюджета 50 тыс. руб., из внебюджетных источников 50 тыс. рублей.

В рамках подпрограммы «Социализация детей –сирот и детей, нуждающихся в особой заботе государства» в 2015 году реализованы:

1. Выплата опекунского пособия детям, проживающим в семьях опекунов – 3757,0 тыс. руб.;

2. Выплата опекунского пособия детям, проживающим в приемных семьях – 2935,6 тыс. руб.;

3. Выплата вознаграждения приемным родителям – 3125,5 тыс. руб.;

4. Единовременная выплата при устройстве детей – сирот - 332,4 тыс. руб.;

5. Выплата единовременного пособия при устройстве детей-сирот составила 116,0 тыс. руб.

Для реализации мероприятий в рамках подпрограммы «Создание условий для организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Воронежской области» Ольховатский муниципальный район получил субсидию в сумме – 1млн. 394 тыс. рублей для питания детей в летнее время в лагере дневного пребывания, в лагере труда и отдыха, объем софинансирования муниципального бюджета – 234,5 тыс. рублей.

Финансовое обеспечение реализации комплекса мероприятий («дорожная карта») по модернизации системы дошкольного образования Ольховатского муниципального района в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей»:

- в 2015 году получена субсидия в размере 2 млн. 880 тыс. руб. В результате создано 20 дополнительных мест для дошкольников на базе МКОУ Копанянская ООШ:

- выполнены работы по ремонту части здания на сумму 2865,5 тыс. руб. за счет федеральных средств;

- приобретено оборудование за счет федеральных средств в размере 14,4 тыс. руб., областных 399,5 тыс. руб.

В 2015 году на областном конкурсе молодёжных проектов и программ Воронежской области одержал победу проект «Сделаем радугу вместе», он получил грант на реализацию в размере 96,8 тыс. руб. Данные денежные средства были выделены в рамках государственной программы Воронежской области "Развитие образования".

В рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда», государственной программы Воронежской области «Доступная среда» для создания в МКОУ Базовская СОШ условий для инклюзивного образования детей-инвалидов получена субсидия в размере 1 млн. 332 тыс. рублей, в т.ч. на приобретение оборудования 431,7 тыс. руб.

МБОУ ДОД «Ольховатская ДЮСШ» выделена субсидия в размере 789,5 тыс. руб. на создание условий по адаптации приобретенных спортивных объектов, востребованных для занятий адаптивной физической культурой и спортом инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата, зрения и слуха (установка дорожных знаков «Парковка для инвалидов», настенные указатели, подъемник лестничный мобильный, табло информирования, установка пандуса внутри помещения и др.).

Муниципальная программа Ольховатского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта» на 2014-2019 годы
В соответствии с программой расходы средств были направлены:

- проведение спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди детей, подростков и молодежи; 

- формирование здорового образа жизни; 

- обеспечение участия Ольховатских спортсменов в межрегиональных, всероссийских и международных спортивных мероприятиях;

- развитие кадрового потенциала.

В 2015 году были достигнуты следующие спортивные результаты:

- финальные областные соревнования по плаванию среди юношей и девушек в зачет 13 Спартакиады обучающихся образовательных учреждений Воронежской области – II место;

- зональные  областные соревнования по волейболу в зачет 14 Спартакиады обучающихся Воронежской области среди юношей –            III место;

- финальные областные соревнования по плаванию – II место;

- финальные областные соревнования по САМБО юноши и девушки – IV место;

- зональные областные соревнования по баскетболу (юноши и девушки) – III места соответственно;

- первенство Воронежской области по футболу среди команд муниципальных образований – III место (групповой этап).

Подпрограмма 1 «Строительство и реконструкция спортивных сооружений» муниципальной программы Ольховатского муниципального района «Развитие физической культуры и спорта» на 2014 – 2019 годы.


В соответствии с Подпрограммой расходы были направлены на строительство многофункциональной спортивной площадки на территории МКОУ Степнянская СОШ.

Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной программы Ольховатского муниципального района «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Ольховатского муниципального района» на 2014-2019 годы
В 2015 году 2 молодых семьи получили свидетельство «О праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома».

По состоянию на 31 декабря 2015 года социальную выплату на приобретение (строительство) жилья использовали 2 молодых семьи. 1 семья получила социальную выплату в соответствии со свидетельством, выданным в 2014 году.
