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     ВВЕДЕНИЕ

       Публичный доклад отдела образования администрации Ольховатского муниципального района  несет информацию о состоянии и результатах деятельности системы образования.

      При подготовке Публичного доклада о состоянии и результатах развития муниципальной системы образования Ольховатского муниципального района учитывались приоритеты образовательной политики:

· обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования; 

· создание условий для повышения качества общего образования; 

· формирование эффективных экономических отношений в образовании;

· обеспечение системы образования высококвалифицированными кадрами, их поддержка государством и обществом; 

· принципиальное обновление системы научно-методического обеспечения образования; 

· приведение нормативно - правовой базы сферы образования в соответствие с задачами модернизации образования;

· участие общественных институтов в развитии образования;

· обеспечение готовности специалистов системы образования к решению проблем и современных задач воспитания обучающихся. 
             Ольховатский муниципальный район расположен в юго-западной части Воронежской области и граничит: с севера - с Каменским и Подгоренским муниципальными районами Воронежской области, с юга и запада - с Алексеевским и Ровеньским муниципальными районами Белгородской области; с востока - с Россошанским муниципальным районом Воронежской области.

      Общая площадь территории Ольховатского муниципального района составляет 1,045 тыс.кв. км (1,99% территории области).

      В последнее время наблюдается устойчивая тенденция сокращения численности населения района. С 01.01.2011 года по 01.01.2012 года, численность населения уменьшилась на 203 человека.
     Численность населения на 1 января 2012 года составила – 23 тыс. 922 человека (уменьшение населения на 234 человека по сравнению с 2011 годом). 
      Возрастной состав  населения:

– школьного возраста – 4525 человек 
в том числе:
- 0-4 лет – 1221 человек

- 5-9 лет – 1019 человек

- 10-14 лет – 1123 человек

- 15-17 лет – 737 человек

- 18-19 лет – 425 человек

- трудоспособного населения – 13833 человека.
   Наиболее высокая численность населения наблюдается на территориях, которые обслуживают следующие школы: МКОУ Заболотовская СОШ (5133 чел.), МКОУ Базовская СОШ (4260 чел), МКОУ Ольховатская СОШ (3972 чел.), МКОУ Шапошниковская СОШ (1857 чел.), МКОУ Марьевская СОШ ( 1844 чел.).
  Поскольку некоторые населенные пункты относятся к зоне с льготным социально- экономическим статусом, то количество детей школьного возраста не соответствует количеству детей, реально посещающих образовательные учреждения.
  Основу экономического благополучия района во многом определяет уровень промышленного и сельскохозяйственного производства.

  Промышленность района представлена девятью предприятиями, из которых на долю двух - ОАО «Ольховатский сахарный комбинат» и ЗАО «АВС-Фарбен». 
      Сферой особого внимания в экономике района является развитие агропромышленного комплекса. По состоянию на 01.01.2011 года производством сельскохозяйственной продукции в общественном секторе занимаются 9 сельскохозяйственных предприятий: ООО «ЮНИ», ООО «Шапошниковка-молоко», ООО «Агроресурс молоко», ООО НПКФ «Агротех – Гарант», ООО «Агрокомплекс Ольховатский», ООО « Гурман», ООО «Мечта», ООО « Альфа Фаворит» и ООО « Конезавод Ольховатский». 
     Прочное место в структуре экономики района и социальной жизни его населения занял и малый бизнес. В настоящее время в Ольховатском районе осуществляют деятельность 551 субъект малого и среднего предпринимательства, в том числе 78 юридических лиц и 473 индивидуальных предпринимателей. 

      Район имеет все необходимые предпосылки для устойчивого социального экономического развития. 

      Доля расходов раздела «Образование» в расходах Ольховатского муниципального района в 2009 году составила – 138242,4 тыс. руб. (51,4%), в 2010г. – 148117,9 тыс. руб. (55,2%), в 2011г. – 148022,6 тыс. руб. (51,1% план), 170575,9 тыс. руб. (54,5 %).  
  Цели и задачи муниципальной системы образования

Стратегическая цель развития муниципальной системы образования – создание условий и механизмов  обновления структуры образовательной сети при сохранении её фундаментальности, системности, вариативности для обеспечения доступности качественного образования, формирования предпосылок активного включения детей и молодежи в социально-экономическую и культурную жизнь общества.
          Образование - это та сфера жизнедеятельности человека, которая затрагивает интересы практически каждого, и вопрос «какой должна быть сегодня школа» является одним из ключевых в развитии нашего общества.

На сегодняшний день мы уже четко себе уяснили, что образование должно удовлетворять потребностям личности и общества в целом, о чем свидетельствуют важные законодательные инициативы, решения исполнительной власти, указывающие на новые представления о содержании образования, о его организации и результатах - приоритетный национальный проект «Образование», национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», ежегодное послание Президента РФ Федеральному собранию, концепция модернизации образования, новый проект федерального закона «Об образовании» в Российской Федерации.

В 2010 году стартовала национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», а с 2011 года мы вступили в период реализации комплекса мер по модернизации общего образования.
    В районе введена новая система оплаты труда, осуществляется нормативно-подушевое финансирование. В рамках ПНПО педагоги, выполняющие функции классных руководителей получают денежное вознаграждение,  в рамках проекта модернизации системы общего образования   проведены ремонты в общеобразовательных учреждениях, противопожарные мероприятия, открываются дистанционные центры, центры независимой оценки качества подготовки педагогов и обучающихся и т.д.

      В последние годы темпы развития образования очень высоки, постоянно  повышаются требования к качеству образования, структуре образовательной системы, и наша главная задача, совершенствуя образовательную сеть:

- продолжить работу по созданию в образовательных учреждениях современных  условия  для организации качественного образовательного процесса и перехода на новые образовательные стандарты и их внедрения на базе региональной экспериментальной площадки.
- работать над повышением качества образовательных услуг;

- способствовать развитию системы поддержки талантливых детей;

- проводить планомерную систематическую работу по  повышению учительского потенциала;

- обеспечить условия для сохранения и укрепления здоровья  детей. 

- укреплять материально-техническую базу образовательных учреждений
  Сегодня система образования Ольховатского района характеризуется активными инновационными изменениями, связанными с внедрением новых подходов к финансированию образовательных услуг, с переходом на новые Федеральные государственные образовательные стандарты и их активному внедрению.
      В школах района осуществляется работа по формированию индивидуальных траекторий развития учащихся, как в плане основного, так и в плане дополнительного образования. 

     Целенаправленно организовывается работа по поддержке талантливых детей.

       Основным приоритетом развития системы образования Ольховатского муниципального района является ориентация на здоровье школьников, которая предполагает совершенствование организации питания школьников, развитие физической культуры и спорта, организацию работы по профилактике вредных привычек учащихся.
Процент охвата питанием в прошлом учебном году составил 96%. Учащиеся 1-7 классов  в течение года получали бесплатное пакетированное питьевое молоко. С этого учебного года в  Губернаторскую программу «Школьное молоко» будут включены учащиеся 8 и 9 классов.  

Серьезную озабоченность вызывает явная недостаточность физической нагрузки учащихся в ходе учебно-воспитательного процесса. 

 Именно с этой целью с 2011 года был веден 3 час урока физкультуры. Предполагается, что введение 3 часа в систему физического воспитания позволит снизить негативные последствия учебной нагрузки, укрепить здоровье учащихся и увеличить уровень самостоятельной двигательной активности.
      Деятельность образовательных учреждений Ольховатского муниципального района направлена, прежде всего  на обеспечение доступности образования с учетом образовательных потребностей граждан. Все образовательные учреждения имеют лицензии на образовательную деятельность, государственную аккредитацию и статус муниципальных образовательных учреждений. В каждом образовательном учреждении действует Управляющий совет. Во всех учреждениях заключены коллективные трудовые договоры, нормативная база приведена в соответствие с законодательством.
   Доступность образования
       В 2011-2012 учебном году муниципальная система образования Ольховатского муниципального района функционировала в составе 20 образовательных учреждений: 

 4- дошкольных образовательных учреждения;

 5 - учреждений основного общего образования;

 9- учреждений среднего общего образования;

 2- учреждения дополнительного образования. 

 Программы дошкольного образования детей реализуют 10 образовательных учреждений:

 – 4 детских сада:

· МКДОУ Ольховаткий детский сад «Сказка»;

· МКДОУ детский сад «Белочка»;

· МКДОУ Базовский детский сад «Журавушка»;

· МКДОУ детский сад «Теремок».

– 6 общеобразовательных учреждений, имеющих в своем составе дошкольные группы:

· МКОУ Караяшниковская СОШ;

· МКОУ Марьевская СОШ;

· МКОУ Назаровская ООШ;

· МКОУ Новохарьковская СОШ;

· МКОУ Степнянская СОШ;

· МКОУ Шапошниковская СОШ.

Программы общего образования реализуют 14 учреждений:

 5 - школ основного общего образования:

· МКОУ Бугаевская ООШ;
· МКОУ Копанянская ООШ;
· МКОУ Марченковская ООШ;
· МКОУ Назаровская ООШ;
· МКОУ Юрасовская ООШ.
 9- школ среднего общего образования:

· МКОУ Базовская СОШ;
· МКОУ Дроздовская СОШ;
· МКОУ Заболотовская СОШ;
· МКОУ Караяшниковская СОШ;
· МКОУ Марьевская СОШ;
· МКОУ Новохарьковская СОШ;
· МКОУ Ольховатская СОШ;
· МКОУ Степнянская СОШ;
· МКОУ Шапошниковская СОШ.
Программы дополнительного образования реализуют 2 учреждения дополнительного образования детей:

·  МБОУ ДОД Ольховатская «Детско-юношеская спортивная 
  школа»;

·  МКОУ ДОД Ольховатский Дом пионеров и школьников;
·  общеобразовательные учреждения.
      Все эти образовательные учреждения неразрывно связаны и представляют собой образовательную сеть нашего района.
      Общеобразовательные учреждения в обязательном порядке обеспечивают прием всех детей, подлежащих обучению и проживающих на территории района, которые имеют право на получение образования соответствующего уровня.
       Из 14 общеобразовательных школ 7 малокомплектных: МКОУ Дроздовская СОШ, МКОУ Марьевская СОШ, МКОУ Новохарьковская СОШ, МКОУ Степнянская СОШ, МКОУ Копанянская ООШ, МКОУ Марченковская ООШ, МКОУ Назаровская ООШ.

      Важнейшей задачей управления по работе с муниципальными учреждениями образования, является выполнение Закона РФ «Об образовании» в части получения обязательного основного общего образования.
         В течение последних трех лет идет снижение численности учащихся.

	
	2008-2009 учебный год
	2009-2010 учебный год
	2010-2011 учебный год
	2010-2011 учебный год

	Контингент       учащихся
	2231 учащихся
	2181 учащихся
	2039 учащихся
	1958 учащихся


       Проанализировав перспективу контингента учащихся до 2017 года можно сделать следующий вывод: наполняемость общеобразовательных учреждений имеет положительную тенденцию увеличения контингента учащихся в МКОУ Заболотовская СОШ с 344 уч-ся (2011г.) до 354 уч-ся (2017г.) на 2,9% и МКОУ Ольховатская СОШ с 538 уч-ся (2011г.) до 559 уч-ся (2017г.) на 3,9%. 

      Прогнозируется снижение контингента до 5 % по МКОУ Базовская СОШ с 374 уч-ся (2011 г.) до 359 уч-ся (2017г.) и МКОУ Шапошниковская СОШ со 152 уч-ся (2011г.) до 149 уч-ся (2017г.).

     До 10 % снижение контингента наблюдается в МКОУ Караяшниковская СОШ с 99 уч-ся (2011г.) до 91 уч-ся (2017г.), в МКОУ Марьевская СОШ с 93 уч-ся (2011г.) до 85 уч-ся (2017г.), МКОУ Новохарьковская СОШ с 71 уч-ся (2011г.) до 64 уч-ся (2017г.), МКОУ Бугаевская ООШ с 81 уч-ся (2011г.) до 76 уч-ся (2017г.) и МКОУ Марченковская ООШ с 33 уч-ся (2011г.) до 30 уч-ся (2017г.).

      В остальных 5 учреждениях наблюдается снижение контингента от 10 до 20,5%. 
    На ступени основного общего образования проводится работа по реализации предпрофильной подготовки учащихся  9-х классов, целью которой  является создание в школе развивающего образовательного пространства, способствующего самоопределению каждого учащегося на основе его природных задатков и склонностей. 

     В 3 школах района организованы различные профили обучения. Профильным обучением охвачено 83%  контингента 10-11 классов.  

     Профильное обучение ведется в трех образовательных учреждениях: МКОУ Базовская СОШ (11 класс – информационно - технологический), МКОУ Заболотовская СОШ (10-11 класс – физико- математический), МКОУ Ольховатская СОШ (10 класс - физико- математический, социально- экономический, социально- гуманитарный; 11 класс - физико- математический, информационно- технологический, химико- биологический).
Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению Ольховатская средняя общеобразовательная школа присвоен статус экспериментальной площадки для отработки введения Федеральных Государственных Образовательных стандартов на основной ступени обучения. В 2012-2013 учебном году в МКОУ Ольховатская СОШ  5-е классы начали  свое обучение по ФГОСам  основного общего образования.
     В Ольховатском муниципальном районе проживает  52 ребенка с ограниченными  возможностями здоровья (45инвалидов, 7 детей не имеют инвалидности):
· детей школьного возраста – 41. Из них:
                      - не обучаются – 6 детей;

                      - обучаются в коррекционных учебных заведениях – 7 детей (из них 2 инвалида) ;
                      - обучаются в общеобразовательных школах по индивидуальному плану – 6 детей;
                      - обучаются в общеобразовательных учреждениях  по  классно- 

урочной системе – 20 детей (1 без инвалидности);

                      -детей дошкольного возраста – 12 (1 без инвалидности). 

1 ребенок посещает дошкольное учреждение.

    С детьми, посещающими образовательные учреждения, проводится работа в соответствии с индивидуальной программой реабилитации: (социально-педагогическое сопровождение детей, соблюдение режима питания, ограничение физических нагрузок, занятия с логопедом и психологом, проводится изучение личности детей с целью поиска резервов, нераскрытых возможностей и потенциалов, а также психолого-педагогическое информирование родителей)
       Для детей с ограниченными возможностями, состояние здоровья которых исключает возможность их пребывания в общеобразовательных учреждениях, с согласия родителей организовано обучение на дому по полной общеобразовательной или индивидуальной программе. В 2011-2012 учебном году на дому обучалось  7  человек. Расписание занятий согласовывалось с родителями ребёнка и утверждалось руководителем образовательного учреждения. График организации образовательного процесса в форме индивидуального обучения на дому обеспечивает образование ребёнка в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом.

      Для учащихся с ограниченными возможностями здоровья от 7 до 18 лет, находящихся на надомном обучении и не имеющих медицинских противопоказаний к обучению на компьютере, организуется учебный процесс с  использованием дистанционных образовательных технологий, с учетом уровня освоения образовательной программы, а также нарушений в развитии, особенностей заболевания детей. Для организации дистанционного обучения обеспечивается подключение мест проживания детей-инвалидов к сети Интернет, а также оснащение их комплектами компьютерной техники, цифрового учебного оборудования, оргтехники и программного обеспечения, адаптированного с учетом специфики нарушений развития детей-инвалидов.

     Каждый ребенок, участвующий в Проекте, независимо от заболевания, получит возможность доступа к любой интересующей его информации, беспрепятственного общения со сверстниками, а также информационно - методическую поддержку всех уровней образования.
  В 2011 – 2012 учебном году в Ольховатском районе в дистанционном режиме обучались 2 учащихся МКОУ Заболотовская СОШ и 1 учащийся МКОУ Бугаевская ООШ. 
С января 2013 года планируется включение в проект еще 4 учащихся.   
           Говоря о  модернизации содержания образования, повышения его качества, создания сети, удовлетворяющей потребности разных групп детей,  мы не должны забывать о том, что фундамент образования закладывается в раннем детстве.
  Приоритетной задачей дошкольного образования в районе является достижение оптимального уровня развития каждого ребёнка дошкольного возраста и обеспечение равных стартовых возможностей детей для обучения в начальной школе.
Для реализации конституционного права граждан на дошкольное образование в районе функционирует 4 дошкольных образовательных учреждения, которые посещают 463 ребенка и в 6 общеобразовательных учреждениях работают дошкольные группы с общим числом воспитанников 158. Всего в районе дошкольным образованием охвачен 621 ребенок, что составляет 45 % от всех детей дошкольного возраста.

По-прежнему остро в районе стоит вопрос дефицита мест в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. На сегодняшний день в очереди на получение места состоят 388 детей в возрасте от 0 до 7 лет (24,7 %).

Помимо обеспечения доступности дошкольного образования на первый план выходит и обеспечение качества в соответствии с федеральными государственными требованиями. Вся деятельность системы дошкольного образования района должна обеспечить каждому дошкольнику тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе на последующих ступенях обучения.

    Администрация района ведет активную работу по снижению очередности в  детские сады. В ходе реализации областной целевой долгосрочной  программы «Развитие дошкольного образования Воронежской области    на 2009 – 2012 годы» в детском саду «Белочка» открыты 3 дополнительные группы на 60 мест.

С 2013 года в области стартует областная целевая долгосрочная программа «Развитие дошкольного образования Воронежской области на 2013-2017 годы».  Ее выполнение планируется в два этапа. На первом (2013 – 2015 годы)  предполагается ликвидировать очередность  в детские сады для детей в возрасте 3-7 лет, а на втором (2016-2017 годы) – обеспечить местами всех детей дошкольного возраста в области.
Наш район также вошел в эту Программу:

- строительство здания детского сада на 150 мест в п. Заболотовка (2013 г.);

- реконструкция части зданий Дроздовской и Юрасовской школ под дошкольные группы (2013 г.);

- реконструкция части зданий МКОУ Шапошниковская СОШ  (2015)  и Марченковская  ООШ (2016 г.);

- капитальный ремонт зданий детских садов: «Журавушка» (2013 г.),

 «Сказка» (2014 г.),  «Теремок» (2015 г.):

В результате выполнения вышеперечисленных мероприятий к 2017 году мы планируем полностью исключить очередность в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Кроме вышеперечисленных задач, на ближайшую перспективу перед нами стоит задача: увеличение заработной платы педагогических работников ДОУ к концу 2012 года и доведение её до 13 тыс. рублей.             
      По-прежнему необходимы значительные финансовые средства для приведения зданий и помещений детских садов в соответствие строительным нормам и требованиям, а также требованиям пожарной безопасности и санитарным правилам, для укрепления материальной базы, модернизирования игровых и спортивных площадок

      Остается недостаточным информационно-техническое оснащение детских садов. Не хватает компьютерной техники, все детские сады не подключены к сети Интернет и электронной почте, что затрудняет возможности своевременного информирования и снижает эффективность делопроизводства.

      В целях использования потенциала системы дошкольного образования по оказанию квалифицированной методической, диагностической помощи семьям, воспитывающим детей на дому, на базе образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, созданы консультативные пункты для родителей по вопросам воспитания и развития детей раннего и дошкольного возраста. В текущем учебном году в консультативные пункты за помощью обратилось 60 человек.
       В связи с нехваткой мест в детских дошкольных учреждениях на базе МОУ ДОД Ольховатский Дом пионеров и школьников ведется предшкольная подготовка по программе «Первые шаги». Это позволяет создать равные стартовые возможности всем  детям для поступления в первый класс.
       В целях защиты семей, имеющих детей дошкольного возраста, обеспечения реализации государственных гарантий прав граждан в части предоставления общедоступного дошкольного образования проводится работа по адресной поддержке семей, имеющих детей-инвалидов. Такие семьи пользуются первоочередным правом предоставления мест в дошкольных учреждениях. Услуги дошкольного образования в текущем учебном году получил 1 ребенок-инвалид. 
         Взимание платы с родителей (законных представителей) за содержание ребенка в образовательном учреждении, реализующем основную общеобразовательную программу дошкольного образования, производится в соответствии с законодательством РФ.

        Решением Совета народных депутатов Ольховатского муниципального района от 16.03.2007 г. № 29 установлены следующие льготы по родительской плате за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования:

– полностью освобождены от платы родители детей-инвалидов;

– в размере 50 % от установленной платы взимается плата с родителей, имеющих 3-х и более несовершеннолетних детей, а также одиноких матерей ;

– в размере 75 % за каждого ребенка взимается плата с родителей, у которых двое детей посещают ДОУ.

       Льготы по оплате за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, предоставляются по заявительному принципу комиссией при отделе образования администрации Ольховатского муниципального района.
         Система оздоровительной и профилактической работы направлена на внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс ДОУ: гимнастика дыхательная, пальчиковая, для глаз, коррегирующая, самомассаж и т.д. Результатом такой работы является снижение заболеваемости детей.

             Главная особенность организации образовательного процесса в современных условиях заключается в его гуманистической направленности. Это достигается через предоставление каждому ребенку возможности разностороннего развития, получения им полноценного образования, являющегося важной предпосылкой высокого уровня профессиональной подготовки и обретения в будущем конкурентоспособности на рынке труда. Решение данной задачи начинается с обеспечения равных стартовых возможностей и комфортных условий с началом обучения в школе. 

      Имеющаяся сеть ДОУ позволяет развивать разнообразный спектр образовательных услуг и решать задачи подготовки детей к школьному обучению. Так, в штатное расписание 4 дошкольных учреждений введены дополнительные единицы: старший воспитатель, педагог дополнительного образования, инструктор по физической культуре, учитель-логопед, педагог-психолог, что способствует всестороннему развитию детей, более качественной подготовке их к обучению в школе, а также развитию творческих способностей, укреплению здоровья дошкольников.

      Три дошкольных учреждения имеют статус детского сада общеразвивающего вида (II категория) и работают с приоритетным осуществлением деятельности по одному из направлений развития детей:

–  детский сад «Сказка» – познавательно-речевое;

–  детский сад «Теремок» – художественно-эстетическое;

–  детский сад «Журавушка» – физическое. 

       Воспитательно-образовательный процесс в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, традиционно строится на основе комплексных общеобразовательных программ: «Детство», «Радуга», «Развитие», «Программа воспитания и обучения в детском саду». Комплексные программы дополняются парциальными программами по различным направлениям развития: познавательно-речевое, физическое, художественно-эстетическое, социально-личностное. 

      Качество процесса воспитания и обучения в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, обеспечивают 74 педагогов. Все они имеют педагогическое образование: 
28 – высшее (37,8 %);

46 – среднее специальное (62,2 %).
По уровню квалификации:
– 18(24,3 %) – высшую;
– 36 (48,7 %) – первую;
– 5 (6,8 %) – вторую.
- 15 (20,2 %) – без категории
      Доступность школьного образования обеспечивается сетью образовательных учреждений и организацией подвоза детей в школы. В районе успешно реализуется губернаторская программа «Школьный автобус».
        Одним из важнейших направлений работы отдела образования является организация безопасных перевозок детей. На конец учебного 2011-2012 года перевозку учащихся осуществляют 11 автобусов и 1 автомобиль ГАЗель в следующих образовательных учреждениях:  МКОУ Ольховатская СОШ, МКОУ  Базовская СОШ, МКОУ Заболотовская СОШ (2 автобуса), МКОУ Степнянская СОШ, МКОУ Дроздовская СОШ, МКОУ Марьевская СОШ (2 автобуса), МКОУ Караяшниковская СОШ (2 автобуса), МКОУ Шапошниковская СОШ, МКОУ Новохарьковская СОШ (автомобиль ГАЗель).      

  Подвоз детей осуществляется в тех образовательных учреждениях, где радиус пешеходной доступности превышает 2 км. Утвержденные маршруты до образовательных учреждений не превышают 15-20 км, что соответствует нормам СанПина. 

     Организован  подвоз 601 учащегося школ. Все маршруты движения автобусов обследованы комиссионно, в соответствии с распоряжением администрации Ольховатского муниципального района от 15.05.2012 № 131-р. С водителями и ответственными за организацию безопасных перевозок детей регулярно проводятся  совещания с участием представителей ГИБДД. Перевозки детей осуществляют специально закрепленные педагоги, дважды в день производится осмотр транспортных средств на предмет нахождения посторонних предметов.  Все водители прошли обучение на базе РОСТО по 20- часовой программе. Ответственные за организацию безопасных перевозок и выпуск транспорта на линию, прошли обучение на базе Лесотехнической академии.

         Дополнительное образование Ольховатского муниципального района представлено 2 образовательными учреждениями: МБОУ ДОД Детско-юношеская спортивная школа и  МКОУ ДОД Ольховатский Дом пионеров и школьников. 
      Детско-юношеская спортивная школа расположена в двух отдельно стоящих зданиях, Ольховатский Дом пионеров и школьников в здании МКОУ Ольховатская СОШ. Все здания пригодны для осуществления образовательно-воспитательной деятельности, соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям к учреждениям дополнительного образования детей, утвержденным  Главным государственным санитарным врачом РФ 1 апреля 2003 г.

     Оба образовательных учреждения аккредитованы и прошли в 2010 году процедуру лицензирования на право ведения образовательной деятельности. В целях повышения качества оказания и доступности предоставления дополнительного образования детям,  принято Постановление администрации Ольховатского муниципального района от 18.05.2010 № 262 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Организация предоставления дополнительного образования детям».

     Детям нашего района, от 4 до 18 лет, предоставлена возможность получения дополнительного образования. Прием в учреждения допобразования осуществляется без вступительных испытаний и обучение бесплатное.

     В Ольховатском Доме пионеров и школьников занимаются 3 детей - инвалидов, в Детско-юношеской спортивной школе детей - инвалидов нет.

     Детско-юношеская спортивная школа ведет обучение по программам дополнительного образования по физкультурно-спортивному направлению, рекомендованные для Детско-юношеских спортивных школ, воспитанники Ольховатского Дома пионеров и школьников занимаются по программам, рекомендованным для обучения в учреждениях дополнительного образования детей. 

       В Детско-юношеской спортивной школе различными видами спорта занимается 561 учащийся. Обучение ведут 25 тренеров: из них 5 штатных  и 20 совместителей. 

       18 тренеров ДЮСШ имеют высшее образование, 6 - среднее специальное.  3 человека в настоящее время получают образование в ВГПУ.      Из 24 тренеров: 7- с высшей квалификационной категорией, 10- имеют первую категорию, 0- 2 категорию, 8 человек - без категории.

Сформированы:

отделение баскетбола-11 групп- 166 детей

отделение волейбола- 8 групп- 129 детей

отделение футбола- 4 группы- 68 детей

отделение самбо- 4 группы- 65 детей

отделение бокса- 1 группы- 12 детей

отделение плавания- 4 группы- 71 детей

отделение  русская лапта – 1 группы- 10 детей
отделение легкая атлетика- 1 группа – 16 детей

отделение настольный теннис – 1 группа – 15 детей

     Работа Детско-юношеской спортивной школы организовывается таким образом, чтобы заинтересовать и привлечь наибольшее количество всех желающих  к систематическим занятиям спортом.

     Уникальность работы ДЮСШ заключается в том, что здесь не ставится целью отобрать перспективных детей, а производится набор во все отделения по всем видам спорта независимо от возраста и  подготовленности учащихся. 

    Обучение ведется как на базе ДЮСШ, так и на базе образовательных учреждений района. 
     Во внеурочное время, используя спортивные залы школ, работают отделения по видам спорта  в МКОУ Ольховатская СОШ, МКОУ Новохарьковская СОШ, МКОУ Шапошниковская СОШ, МКОУ Караяшниковская СОШ, МКОУ Степнянская СОШ,  МКОУ Копанянская ООШ.
    Воспитанники с удовольствие посещают секции ДЮСШ и активно участвуют в проводимых спортивных мероприятиях.
    Кроме этого Детско-юношеская спортивная школа проводит круглогодичную спартакиаду Ольховатского муниципального района среди школьников по 13 видам спорта.

    В Ольховатском Доме пионеров и школьников сформированы 51 учебных групп общей численностью 524 воспитанника. Обучение ведут: 24 педагогов, из них 13 штатных, 11 совместителей, из них: 
-15 педагогов имеют высшее образование

- 7- среднее специальное

- 2- среднее образование. 
     По уровню квалификации: 5 педагога - высшая категория, 11- имеют 1 квалификационную категорию, 2 педагог- 2 категорию и 6- без категории.

     Ольховатский Дом пионеров и школьников ведет обучение по следующим  образовательным программам:

- спортивно - технического- 50 воспитанников
- туристско - краеведческого- 32 воспитанника
- художественно - эстетического- 298 воспитанников
- эколого-биологического- 10 воспитанников
- военно- патриотического- 20 воспитанников
- культурологического направлениям- 114 воспитанников

     С целью создания условий для приобщения детей к творчеству, развитию их способностей, сформированы  объединения на базе образовательных учреждений района.  8 объединений работали  МКОУ Шапошниковская СОШ, МКОУ Марьевская СОШ, МКОУ Новохарьковская СОШ,  МКОУ Бугаевская ООШ, МКОУ Назаровская ООШ.
    В течение последних лет сохраняется стабильность контингента в учреждениях дополнительного образования, что подтверждает востребованность этих образовательных учреждений.

         Реализуя желание детей и подростков заниматься дополнительным  образованием, 10 общеобразовательных учреждений района, используя собственную базу, организуют работу 85 кружков технического, эколого-биологического, туристско-краеведческого, спортивного, художественного творчества. В истекшем  году такие кружки работали  в МКОУ Базовская СОШ, МКОУ Заболотовская СОШ, МКОУ Караяшниковская СОШ, МКОУ Марьевская СОШ, МКОУ Новохарьковская СОШ, МКОУ Ольховатская СОШ, МКОУ Бугаевская ООШ, МКОУ Марченковская ООШ, МКОУ Копанянская ООШ, МКОУ Назаровская ООШ, МКОУ Юрасовская ООШ.

   Хочется отметить перспективы развития дополнительного образования в муниципальном районе:

   Во- первых, имея хорошую материально- техническую базу в ДЮСШ, испытываем недостаток в квалифицированных кадрах, хотелось бы видеть молодых специалистов, желающих работать как в районном центре, так и в селах района.

    Во- вторых, отсутствие собственного здания Дома пионеров и школьников, а следовательно,  нет возможности оказывать новые дополнительные услуги населению, в том числе  платные дополнительные услуги.

    Большое значение для всей системы дополнительного образования детей имеет проведение массовых мероприятий с учащимися, являющихся своеобразным предъявлением результативности, качества и эффективности образовательной деятельности, как ребенка, так и педагога.

 Результаты деятельности системы образования.
Эффективное внедрение новых образовательных стандартов невозможно без адекватной обратной связи – системы независимой оценки качества образования. Апробация  государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования с участием территориальной экзаменационной комиссии,  проводимая в районе уже который  год,  и ЕГЭ, являющийся с 2009 года единственной формой выпускных экзаменов в школе и основной формой вступительных экзаменов в вузы, стали полноценным инструментом внешней оценки, как знаний выпускников, так и работы школ и учителей. 

      В 2012 году к государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших  программы среднего (полного) общего образования, было допущено 112 выпускников 11 классов общеобразовательных школ Ольховатского  района. 

       Районный средний балл по обязательным предметам (русский язык и математика)  по сравнению с 2011 годом стабилен (60 и 50 баллов соответственно. 
   Успешно сдали экзамен по обязательным предметам и получили  аттестат о среднем (полном) общем образовании 112 выпускников (100 %). В тоже время средний балл снизился по таким  общеобразовательным предметам, как история, информатика, литература, биология и обществознание.         

 Выбор предметов выпускниками для сдачи ЕГЭ показал формальное отношение к выбору профиля на старшей ступени образования, как со стороны выпускников, так и со стороны образовательных учреждений, и  свидетельствует о недостаточной работе администрации образовательных учреждений, классных руководителей по предпрофильной подготовке учащихся. 

По результатам обучения и государственной (итоговой) аттестации «За особые успехи в учении» 6 выпускников  в этом году  награждены золотыми медалями, 16 – серебряными медалями.

     Особенность аттестации выпускников девятых классов                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         состоит в том, что технология проведения ГИА-9, аналогична технологии ЕГЭ (с использованием заданий стандартизированной формы, контрольных измерительных материалов), выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования, с автоматизированной обработкой результатов экзаменов в региональном центре обработки информации - РЦОИ.

       Обязательными для сдачи в новой форме ГИА-9 стали русский язык и математика. Два других экзамена выпускники могли выбрать по собственному желанию в  условиях независимого оценивания по 14 общеобразовательным предметам или в традиционной форме из числа предметов, изучавшихся в IX классе.

     В 2012 году к итоговой аттестации были допущены 214 из 215 выпускников 9-х классов.

    213 учащихся сдавали экзамены по русскому языку и математике, 1 учащаяся по химии в условиях независимого оценивания.

Из 213 учащихся  экзамен по русскому языку  сдали на оценку:

 «5» - 70чел.,  что составило  33%

 «4» - 53 чел.                            25%

 «3» - 90 чел.                            42%

 «2» -   нет                                0 %

По математике результаты следующие:

 «5»  - 52 человека, что составило 24%

«4» - 57 чел.                                   27 %

 «3» - 104 чел.                                49%

 «2» - нет                                          0%

По химии: 

«4» - 1 чел.                                    100%

    Анализируя качество образования участников ГИА-9 можно отметить, что результаты экзаменов в независимой форме оценивания и по русскому языку и по математике в большинстве случаев соответствуют успеваемости учащихся в течение учебного года. Так  по русскому языку годовую оценку  подтвердили 165, по математике – 154 из 213, по химии 1 из 1  выпускников девятых классов.  Более  того, 20 % участников экзамена по русскому языку и 20% - по математике, показали более высокий результат по сравнению с годовыми оценками по данным предметам.  2% выпускников показали результат по русскому языку и   8%   по математике ниже годовой оценки.

     Работа с талантливыми детьми является одним из приоритетов национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 

      Система работы строится в соответствии с подпрограммой «Одаренные дети» муниципальной целевой программы «Дети Ольховатского муниципального района на 2011-2013 годы».

      В целях выявления талантливых детей, способных к достижению высоких результатов в интеллектуальном труде в Ольховатском муниципальном районе ежегодно проводятся районные олимпиады. 

      В образовательных учреждениях района создана целостная система социально-педагогической поддержки, профилактики и реабилитации детей и подростков.
        В настоящее время в 3 образовательных учреждениях района есть психологи.
       Социальные педагоги имеются в 14 общеобразовательных учреждениях. Регулярно проводятся семинары психологов и социальных педагогов.
         Для выявления детей, имеющих отклонения в учебе или поведении уже в раннем возрасте, в Ольховатском муниципальном районе работает медико-педагогическая комиссия. Проводится комплексное обследование учащихся, даются конкретные рекомендации по оказанию им психолого-педагогической помощи, определяется форма их дальнейшего обучения. За последние 3 года диагностирование прошли 219 детей.
         Работа с несовершеннолетними «группы риска» в общеобразовательных учреждениях района ведется постоянно и во взаимодействии с органами системы профилактики, а именно:
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




          С целью выявления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и оказания им психолого-педагогической, социально-реабилитационной и правовой помощи проводятся межведомственные профилактические операции "Подросток–занятость», «Подросток–лето», «Подросток–семья».
     По результатам рейдов отделом образования создан банк данных, который содержит информацию о детях, проживающих в неблагополучных семьях. Ежегодно банк данных обновляется и пополняется. 
  Контингент семей и учащихся, требующих пристального внимания со стороны органов системы профилактики, выглядит следующим образом:
	Континент
	2009-2010 учебный год
	2010-2011 учебный год
	2010-2011 учебный год

	дети
	52
	52
	49

	семьи
	25
	25
	26


      На протяжении нескольких лет в образовательных учреждениях района ведется профилактическая работа, которая нацелена на формирование у детей навыков эффективной адаптации в обществе, позволяющий предупредить такие вредные привычки как курение, употребление алкоголя и наркотиков. 

          Отдел образования администрации Ольховатского муниципального района осуществляет контроль и координацию действий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в ОУ. Вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма регулярно рассматриваются на совещаниях руководителей ОУ.
       Ежемесячно в ОУ проводятся инструктажи по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. В каждом образовательном учреждении оформлены уголки по изучению правил дорожного движения и информационные стенды.
       Регулярно в сентябре проводится месячник безопасности "Внимание – дети!".

      Важным направлением деятельности системы образования муниципального района в 2010-2011 учебном году являлась социально-правовая поддержка и защита прав детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
        На 01.09.2012 года  в отделе образования состоит на учете 75 детей из числа   детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 71 ребенок, воспитывается в семьях на территории Ольховатского муниципального района, причем 55 в опекунских семьях, 16 в приемных семьях,  4- воспитывается в интернатных учреждения Воронежской области. 

       В рамках реализации Закона Воронежской области № 93-О «О предоставлении жилых помещений жилищного фонда Воронежской области по договорам социального найма» с 01.01.2008 года   на 01.09.2012 года   признаны нуждающимися в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма 51 человек: 39 детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и 12 лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, причем в 2012 году признаны нуждающимися 9  человек.       
       На 01.09.2012 года в отделе образования администрации Ольховатского муниципального района состоит на учете 70 детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях опекунов, попечителей: из них 10 сирот, 60 детей из числа, оставшихся без попечения родителей. 
      Имеют право на получении пенсии 26 детей данной категории, причем  по утере кормильца  получает 24 ребенка, по инвалидности 2 ребенка. 

     11 подопечных получают ежемесячные денежные выплаты за проживание в зоне с льготным социально-экономическим статусом.         
     70 подопечных получает опекунское пособие, которое составляет 5645 рублей.

     Все денежные средства, принадлежащие несовершеннолетним, зачисляются на счета несовершеннолетних. Органами опеки и попечительства выданы разрешения на пользование  счетами, на которые зачисляется опекунское пособие на содержание подопечных. Социальными педагогами и специалистом по опеке, попечительству отслеживается целевое расходование денежных средств. В целью пополнения счетов несовершеннолетних  и предупреждения нецелевого расходования  денежных средств подопечных в 2012 году, на имя несовершеннолетних открыто по два счета :  один на зачисление опекунского пособия, второй на зачисление иных выплат- пенсий, алиментов, иных выплат, свободного доступа к которым у опекунов, попечителей не будет. 

       В 7 приемных семьях Ольховатского муниципального района живет и воспитывается 16 приемных детей. 

 Условия обучения и эффективность использования ресурсов

      Современная социально-экономическая ситуация такова, что необходимо принятие мер, направленных на обеспечение дальнейшего развития системы образования. Процесс введения новых механизмов финансирования образовательных учреждений был начат в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». Распределение средств в системе общего образования осуществляется на основе принципа подушевого финансирования с учетом особенностей организации образовательного процесса. 
Расходы на 1 учащегося составили:

	Расходы на 1 учащегося в год
	2009-2010 учебный год
	2010-2011 учебный год
	2011-2012 учебный год

	
	45,2 т. р.
	47,8 т.р.
	56,8т.р.


  Основными статьями расходования бюджетных средств являются расходы:
· оплата труда работников образовательных учреждений;

· оплата коммунальных услуг;

· организация питания в образовательных учреждениях;

Финансирование оплаты коммунальных услуг -  8789.1 тыс. руб.  Организация и финансирование детского питания- 8787,4 тыс. руб.

Оплата труда работников образовательных учреждений- 74683,7 тыс.  руб. 
              Благодаря новой системе финансирования удалось укрепить материально–техническую базу, повысить самостоятельность образовательных учреждений и ответственность их руководителей за результаты работы.

      Поддержание и развитие материально-технической базы образовательных учреждений является одним из основных условий успешного осуществления образовательного процесса. 

     Важным фактором, определяющим функционирование муниципальной системы образования, является состояние основных фондов: учебных и вспомогательных корпусов зданий, хозпостроек и инженерных коммуникаций. 

     Фонд зданий – 19 строений, построены с 1911 г. по 1992 г. Постройки требуют постоянного внимания и оперативного решения вопросов по созданию комфортных условий обучения и воспитания учащихся и работы персонала ОУ. 

      Из муниципального бюджета в 2011-2012 учебном году было выделено:  
- на текущий ремонт- 1972,3 тыс. руб.

- на капитальный ремонт – 1020, 6 тыс. руб.

- на реконструкцию – 1919,4 тыс. руб.           
      Приоритетное значение имеет работа по обеспечению пожарной безопасности в школах района.

       В 2012 году были проведены противопожарные мероприятия на общую сумму- 362,2   тыс. рублей.
        Все образовательные учреждения района имеют доступ к ресурсам сети Интернет, электронную почту, сайты. 
        В 2011-2012 учебном году во всех 14 общеобразовательных учреждениях района было организовано горячее питание школьников. Процент охвата питанием от общего числа учащихся составил- 96 %.
         В 13 школах питание осуществлялось в собственных столовых, в МКОУ Марченковская ООШ питание организовано через буфет-раздаточную. В четырех школах (МКОУ Ольховатская СОШ, МКОУ Марченковская ООШ, МКОУ Заболотовская СОШ, МКОУ Базовская СОШ) организована работа  буфета для учащихся и педагогических работников от филиала общественного питания.
      Все пищеблоки образовательных учреждений обеспечены технологическим, холодильным оборудованием, мелким инвентарем, столовой посудой, столовой мебелью, моющими и дезинфицирующими средствами. Все работники пищеблоков ежегодно проходят обязательные медосмотры и обучение. В школах района установлены 3-х ступенчатые фильтры химической водоочистки или ионообменные установки для очистки воды.
       Учащиеся всех школ обеспечены условиями для соблюдения личной гигиены.

     Питание осуществляется на основе примерного 10-ти дневного меню, согласованного с органами Роспотребнадзора. Доставка продуктов питания осуществляется спецтранспортом поставщика. На все продукты питания выдаются соответствующие документы, подтверждающие качество продуктов. 
     Организовано льготное горячее питание школьников, относящихся к категориям: 

– малообеспеченные семьи; 

– многодетные семьи;

– матери одиночки;

– дети-инвалиды;

– юноши допризывного возраста, с заниженным весом.

           Здоровьесберегающие технологии являются одним из приоритетных направлений в работе общеобразовательных учреждений. Формирование здоровья ребёнка на этапе 6-18 лет в значительной мере зависит от условий обучения, характера учебно-воспитательного процесса, образа жизни ребёнка. 

       Внедрение оздоровительных технологий в деятельность общеобразовательных учреждений позволяет обеспечить профилактику заболеваний, добиться улучшения состояния здоровья учащихся. Использование различных оздоровительных технологий основывается на результатах ежегодных профилактических осмотров учащихся. 
    Все образовательные учреждения имеют договоры с МБУЗ «Ольховатская ЦРБ» на медицинское обслуживание. В 3 ОУ имеются медицинские кабинеты.

Задача на текущий год - лицензирование медицинских кабинетов.
      В образовательных учреждениях образовательно- воспитательный процесс осуществляют 219   педагогов.
     Наблюдается высокий уровень подготовки (79% от общего числа педагогических работников имеют высшее профессиональное педагогическое образование), высокая доля педагогов, имеющих квалификационные категории:

   ВКК – 25 педагогов
 1 КК -65 педагогов 
Стаж работы до 3 лет имеют – 5,6 %

Более 25 лет – 63 %

Педагогов пенсионного возраста – 19 %

Средний возраст педагогов в образовательных учреждениях – 43 года.
     Количество молодых специалистов, прибывших  в 2012 году к работе – 9 человек.           
      Приоритетный национальный проект «Образование» стимулирует процесс развития образовательных учреждений и творческого потенциала педагогов. 


       Традиционно в нашем районе проводится конкурс «Самый классный классный». Это конкурс педагогического мастерства, который является ступенькой в обобщении опыта работы, его востребованности, систематизации накопленных материалов, осмысления того, что нужно делать дальше, повышается самооценка педагога.

       В конкурсе «Самый классный классный»:

· I место  заняла  Черникова И.В., МКОУ Заболотовская СОШ; 

· II место – Редька О.Н., МКОУ Ольховатская СОШ; 

· III место – РоманченкоЕ. В., МКОУ Новохарьковская  СОШ; 
 В конкурсе «Воспитатель года»:
· I место  заняла  Трифоненко Л.А. МКДОУ «Теремок»; 

· II место – Кравченко Н.Ю. МКДОУ «Теремок»; 

· III место – Кострубова О.В. МКДОУ «Белочка»;

· III место – Дядина Н.Н. МКДОУ «Белочка»;

В конкурсе «Сердце отдаю детям»:

·  I место  заняла  Сушко Г.П. МКОУ Ольховатская СОШ;
· II место – Лысенко Н.А. МКОУ ДОД Ольховатский Дом пионеров и школьников
· III место – Воскобой Ю.В. МКОУ ДОД Ольховатский Дом пионеров и школьников
· III место – Забугина Г.Н. МКОУ Заболотовская СОШ.
      Большое значение для поднятия престижа труда педагогов, реализации творческого потенциала, для развития самой системы образования имеет конкурс «Учитель года». В этом конкурсе в 2011-2012 учебном году принимали участие 9 педагогов. 

      Победителем признан учитель истории Зорченко Ю.Н, МКОУ Заболотовская СОШ. Юрий Николаевич представлял наш район на областном конкурсе «Учитель года 2012», где стал призером конкурса и победителем в номинации: «Приз зрительских симпатий».
     Важность этих мероприятий подчеркивается тем, что они полностью соответствуют идеологии направлений приоритетного национального проекта «Образование».

 Меры по развитию системы образования 
       Развитие системы образования базируется на реализации инициативы «Наша новая школа» и Проекта модернизации региональной системы общего образования.
В свете их реализации необходимо решать следующие вопросы:

- повышение заработной платы учителей;

- обеспечение качества предоставления образовательных услуг;

- создание условий для качественного оказания образовательных услуг.

      Информационно-аналитический материал, изложенный в Публичном докладе, позволяет сделать выводы, что основные показатели эффективности управления муниципальной системы образования имеют позитивную динамику развития:

· развивается муниципальная система оценки качества образования, ключевым направлением которой стал единый государственный экзамен и государственная (итоговая) аттестация в 9-х классах в новой форме;

·  осуществлен переход на предпрофильную подготовку и профильное обучение в старшей школе;

·  введены в систему образования электронные дневники учащихся;

· осуществлен переход на  новую модель системы повышения квалификации педагогических кадров, основанная на персонифицированных данных педагогов, их запросах и потребностях.

Заключение.
    На основании приведенного анализа отмечены положительные  аспекты развития системы образования Ольховатского муниципального района и  определены задачи, направленные на достижение главной стратегической цели системы образования Ольховатского муниципального района - повышение качества и доступности предоставляемых образовательных услуг населению за счет эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов.
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