Приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 28.02.2011 № 121 «Об утверждении Положения об организации системы общественного наблюдения за соблюдением порядка проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования  на территории Воронежской области»     утверждено      Положение об организации системы общественного наблюдения за соблюдением порядка проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования  на территории Воронежской области. 

 Целью общественного наблюдения за соблюдением порядка проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования  является обеспечение объективности и прозрачности процедур  единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) и государственного выпускного экзамена (далее -  ГВЭ), повышения доверия к процедуре ЕГЭ и ГВЭ за счет возможности предоставления обществу оперативной информации о ходе проведения ЕГЭ и ГВЭ.

  В качестве общественных наблюдателей не могут выступать лица на пунктах проведения ЕГЭ или ГВЭ (далее – ППЭ):

если их близкие родственники сдают экзамен в данном пункте проведения ЕГЭ или ГВЭ;

если они являются работниками, членами родительских комитетов или членами управляющих, попечительских советов тех образовательных учреждений, чьи выпускники текущего года сдают ЕГЭ или ГВЭ в данном пункте; 

если они являются специалистами по тому же общеобразовательному предмету (или по родственному общеобразовательному предмету), по которому проводится экзамен в пункте проведения ЕГЭ или пункте проведения ГВЭ.

2.2. Лица, желающие приобрести статус общественного наблюдателя, подают заявление в департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области  по форме согласно приложению №1 или в орган местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования по форме согласно приложению № 2

