Порядок приема детей из числа граждан, 

вынужденно покинувших территорию Украины,

в образовательные организации (школы, детские сады)

Воронежской области
Прием в образовательную организацию (школу, детский сад) будет производиться по месту пребывания (проживания) вынужденных переселенцев.
Прием в дошкольные образовательные организации будет осуществляться при наличии свободных мест.
Прием граждан в образовательные организации (школы и детские сады) осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства. 

Родители детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации (миграционная карта, статус беженца, разрешение на временное проживание и др.). Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы. При приеме в образовательную организацию для получения среднего общего образования представляется аттестат об основном общем образовании установленного образца.

Все документы представляются на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

В случае отсутствия у учащихся документов, подтверждающих уровень образования, в образовательных организациях возможно проведение промежуточной аттестации с целью определения уровня обучения. Отметки, полученные в период обучения на Украине, будут переведены в пятибалльную систему оценивания непосредственно образовательными организациями.

Прием детей, впервые поступающих в дошкольную образовательную организацию, осуществляется на основании медицинского заключения.

В соответствии с требованиями Роспотребнадзора при приеме в образовательные организации родители из числа беженцев из Украины предоставляют Сертификат профилактических прививок. Поликлиниками по месту жительства в настоящее время проводится иммунизация всех детей с 6 до 17 лет в рамках национального календаря  профилактических прививок с выдачей Сертификата.

При принятии решения о зачислении детей в общеобразовательную организацию учитывается индивидуальная ситуация в каждом конкретном случае. 

