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                                                    Публичный доклад 

о состоянии системы образования Ольховатского муниципального района 

                                                        за 2012 год.

Образование  – сфера особая, она охватывает практически всех жителей, поэтому любые нововведения, изменения, так или иначе, становятся предметом широкого обсуждения. Именно система образования должна стать ресурсом развития территории, направленной на формирование человеческого потенциала, адекватной задачам социально-экономического развития поселка.

Сегодня муниципальная система образования Ольховатского муниципального района включает в себя:

4 дошкольных образовательных учреждений, 6 дошкольных групп в составе общеобразовательных учреждений, 14 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования. 
Таким образом,   система образования района – это комплекс, сочетающий в себе разнообразные  формы обучения, реализующий закон «Об образовании» и предоставляющий бесплатное  доступное образование.  
Новые идеи, заложенные в национальной образовательной инициативе, предполагают создание образовательной среды, ориентированной на обеспечение  современного качественного образования, доступного каждому обучающемуся. Необходима смена ориентиров с получения знания и решения абстрактных воспитательных задач – к формированию способностей личности, основанных на новых социальных потребностях и ценностях. Следовательно, необходимо дальнейшее поступательное продвижение  системы образования, что предполагает комплексное, всестороннее обновление всех ее составляющих, совершенствование сети  образовательных учреждений, планомерная работа по повышению качества образования на всех ступенях.
          Говоря о  модернизации содержания образования, повышения его качества, создания сети, удовлетворяющей потребности разных групп детей,  мы не должны забывать о том, что фундамент образования закладывается в раннем детстве.

На 1 января  2013 года детские сады  посещает 637 воспитанников. Доля детей дошкольного возраста от 1 до 7 лет, охваченных различными формами дошкольного образования, составляет 38,5  %. 
На сегодня остается необходимость в дополнительных  местах в дошкольных образовательных учреждениях. Планируемое открытие в ближайшее время 2 дошкольных групп на базе МКОУ Дроздовская СОШ и МКОУ Юрасовская ООШ, позволит несколько решить эту проблему.
Стоимость содержания одного ребёнка в месяц в дошкольном образовательном учреждении   в  2012  году составила – 4054,7   рублей, стоимость питания в день - 62  рубля. Родительская плата за содержание ребенка в детском саду  составила – 950  рублей.
Регулярно выплачивается компенсация части родительской платы за содержание детей в дошкольном учреждении. В 2012 году всего выплачено родителям 1 млн.210 тысяч  рублей. 
Следующее направление развития ребенка – это дополнительное образование.

          Охват школьников дополнительным образованием составляет 1405 детей (46,1 % от общей численности детей в возрасте 5-18 лет).
      Учреждения дополнительного образования детей предназначены для обеспечения необходимых условий личностного развития, укрепления здоровья и профессионального самоопределения, творческого труда детей и подростков, формирования их общей культуры, адаптации личности к жизни в обществе, организации содержательного досуга.

      В Детско-юношеской спортивной школе различными видами спорта занимается 561 учащийся. Обучение ведется как на базе ДЮСШ, так и на базе образовательных учреждений района. Во внеурочное время, используя спортивные залы школ, работают секции в МКОУ Ольховатская СОШ, МКОУ Новохарьковская СОШ, МКОУ Шапошниковская СОШ,  МКОУ Дроздовская СОШ, МКОУ Караяшниковская СОШ, МКОУ Степнянская СОШ, МКОУ Копанянская ООШ.

       В Ольховатском Доме пионеров и школьников сформированы 50 учебных групп общей численностью 554 воспитанника.

       С целью создания условий для приобщения детей к творчеству, развитию их способностей, сформированы  объединения на базе образовательных учреждений района. 17 объединений работают в МКОУ Базовская СОШ, МКОУ Заболотовская СОШ, МКОУ Шапошниковская СОШ, МКОУ Дроздовская СОШ, МКОУ Марьевская СОШ, МКОУ Новохарьковская СОШ, МКОУ Марченковская ООШ, МКОУ Бугаевская ООШ, МКОУ Юрасовская ООШ.

        Выявление, развитие и сопровождение талантливых одаренных учащихся, активно реализуется в районе через олимпиадное движение. В 2012-2013 учебном году   в муниципальном  этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников участвовало 396 учащихся 9-11 классов, что составило 91 % от общего количества учащихся этих параллелей (2011-2012 уч. год- 350 учащихся - 78%) из всех школ района.  Данная статистика подтверждает, что олимпиада ежегодно наращивает свой потенциал,  включая в свои ряды новых участников.  Наибольшее количество участников  по истории, физике, физической культуре по 32 человека,  математике, географии  - 27, химии, обществознанию  - 26. 
          Общее число победителей и призеров муниципального этапа составило 135 учащихся (34 %) (2011-2012  уч. год – 106 учащихся – 30 %). Не было победителей по истории, ОБЖ, математике.
           Качество результативности участия характеризует средний  набранный балл  участниками олимпиады и процент  выполненного задания (среднее значение)  в разрезе предметов. Самые низкие показатели (от 0 до 25% всех заданий) у учащихся  по английскому  и немецкому языкам, математике, истории, физике. Средний  уровень (от 25 до 50%) по праву, русскому языку, МХК, биологии, обществознанию, литературе, физической культуре. Достаточного  уровня (от 51 до 75%) достигли учащиеся по химии, экологии, технологии, ОБЖ, географии, ОПК и астрономии. Оптимальный  уровень (для выполненных  от 76% - до 100) не был достигнут ни по одному предмету. 
         Наибольшее количество победителей и призеров среди средних общеобразовательных школ  в МКОУ Ольховатская СОШ(44), МКОУ Заболотовская СОШ(30), МКОУ Караяшниковская СОШ(19). 
         Среди основных общеобразовательных учреждений наибольшее количество призовых мест в  МКОУ Назаровская ООШ-(3). Повысилась результативность подготовки участников предметных в МКОУ Шапошниковская СОШ(11 против прошлогодних 3 призовых мест). Успех в этих школах  вполне закономерен – это результат многолетней, совместной, целенаправленной работы учащихся и учителей.
   Второй год система общего образования района активно участвует в модернизации. На реализацию комплекса мер по  модернизации системы общего образования Ольховатского муниципального района в 2012 году получено 8 млн. 364 тыс. 700 рублей.  Денежные средства освоены следующим образом:
 По 23 % выделенных средств были  направлены на реконструкцию образовательных учреждений  и мероприятия по энергосбережению

20 % - на приобретение оборудования,

12 % - на проведение капитального ремонта в учреждениях,

Оставшиеся средства распределены на развитие школьной инфраструктуры (9%), пополнение фондов школьных библиотек (8%) и повышение квалификации педагогического персонала (5%). 
       Одним из основных направлений модернизации является внедрение новых государственных образовательных стандартов. С 1 сентября 2012 года по новым стандартам обучается 199  первоклассников, 181 второклассник и  44 третьеклассника.
В течение 2012 года  повышение квалификации по вопросам введения и реализации ФГОС прошли 38  человек.  
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В 2012 году в Ольховатском районе достигнуты следующие значения показателей результативности по реализации проекта модернизации общего образования:

         -  за 4 квартал 2011 года средняя заработная плата учителей  достигла значения 17567  рублей. 

        - доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам составила  24,47 % от общей численности обучающихся  Доля учащихся, обучающихся по ФГОС НОО и ФГОС ООО на конец 2012 года соответственно -  58,82  и 5,23 %,

- доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категорию и подтверждение соответствия занимаемой должности, в общей численности учителей: факт – 13,13 %, план – 12%.

- доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности учителей: факт –18,75 %, план –12,9 %;
          - доля общеобразовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение обучающих, в общей численности общеобразовательных учреждений (%) -21,43 %.
        - достигнута положительная динамика снижения потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов. 
        Проведенные мероприятия позволили:

- завершить оснащение учреждений  необходимыми средствами обучения для реализации Федеральных государственных образовательных стандартов  начального общего образования;

- приступить к оснащению учреждений  необходимыми средствами обучения для введения ФГОС основного общего образования;

- на 100% обеспечить учреждения приборами учета энергии всех видов;

- открыть школьную столовую в Шапошниковской средней школе;

- обеспечить качественной питьевой водой  100 %  учащихся района;

- обустроить  теплые туалеты во всех школах района;

- провести демонтаж аварийного спортивного зала Марьевской школы.
Безусловно, что все создаваемые условия в ходе модернизации образования, направлены прежде всего на повышение качества образования. Поэтому необходимо, на мой взгляд, кратко остановится на главных итогах учебного года – результатах итоговой аттестации выпускников. 

В 2013 году к итоговой аттестации был допущен  191  выпускник 9-х классов, 100% успешно ее сдали и получили аттестат об основном общем образовании. Успеваемость по математике составила   100 %, по русскому языку-  100   %. 

Итоговую аттестацию в этом учебном году сдавали  127 выпускников одиннадцатых классов. Получили серебряные и золотые медали  28 человек ( 22 %). 
Рейтинг выбранных выпускниками экзаменов распределился следующим образом: обществознание – 61 человек, физика – 38, биология – 22 ребенка.
Средний балл по району по всем предметам ниже среднеобластного показателя, за исключением предмета – математика. Самый высокий результат по русскому языку и литературе, самый низкий – по немецкому языку, информатике и ИКТ.

Если рассмотреть результаты  сдачи ЕГЭ по обязательным предметам в разрезе школ, то выше среднерайонного,  показатель по русскому языку у выпускников МКОУ Базовская, Ольховатская, Заболотовская СОШ, наименьшие результаты у выпускников МКОУ Степнянская и Дроздовская СОШ. Причем результаты выпускников Базовской школы наиболее близки к среднеобластному показателю.
По математике выше среднерайонного балла набрали выпускники Базовской и Ольховатской СОШ, наименьший результат показали учащиеся МКОУ Дроздовская и Шапошниковская СОШ.
Безусловно, данный результат – это повод для серьезного анализа как на уровне каждого учителя, школы, так и района в целом.
К сожалению, некоторые выпускники, получившие золотые и серебряные медали, не только не показывают высокие результаты по ЕГЭ, но получают баллы гораздо ниже среднеобластного и среднерайонного показателя (МКОУ Ольховатская, Заболотовская, Степнянская, Новохарьковская СОШ – серебряные медалисты по математике, МКОУ Ольховатская, Караяшниковская СОШ – золотые медалисты по математике).
Это еще один вопрос к педагогам и руководителям школ.

 Не менее важным направлением нашей деятельности является совершенствование учительского корпуса. 
Стали традицией муниципальные  конкурсы профессионального мастерства «Учитель года» и «Воспитатель года». За последние 3 года  участниками данных конкурсов стало 27 учителей и  31 воспитатель. Общий размер выплаченных вознаграждений участникам конкурсов составил  105 тысяч рублей.
С целью пополнения  педагогического коллектива новыми кадрами,  мы занимаемся целевой подготовкой молодых специалистов. В 2012 году ряды педагогов нашего района пополнили 7 молодых учителей.  С 01 января 2011 года все педагоги начали проходить аттестацию по новому порядку. Все работники, проходившие аттестацию в 2012 аттестационном году, подтвердили заявленную  категорию. 

В целом в школах района аттестовано 89% педагогов, из них,  1 % - подтвердили занимаемую должность, и 84  % аттестованы на 1 и высшую категории.
Отдельное внимание нами уделяется уровню квалификации управленческих кадров. В 2012 году  13 руководителей школ и 4 заместителя руководителя прошли профессиональную подготовку по программам «Менеджмент организации».
Вопросам здоровьесбережения, профилактики заболеваний, формирования здорового образа жизни у учащихся уделяется также особое внимание.
 В  рамках действующих образовательных программ школами реализуются подпрограммы «Здоровье», целью которых является сохранение и укрепление здоровья обучающихся и педагогов, формирование у школьников навыков организации здорового образа жизни посредством развития здоровьесберегающей и здоровьеформирующей среды в школе.

В 3 школах предусмотрены соответствующие помещения для работы медицинских работников. В настоящее время решается вопрос лицензирования медицинских кабинетов.
На 31.12.2012 года общий охват питанием в общеобразовательных учреждениях составляет 90  %. Дополнительно к питанию учащиеся 1-9 классов получают пакетированное питьевое молоко три раза в неделю. Организовано горячее питание школьников из многодетных и малообеспеченных семей, учащиеся ГПД получают бесплатное 2-х разовое горячее питание.
 Летний отдых детей – одна из главных составляющих здоровьесбережения. В 2012 году   всеми формами отдыха и оздоровления охвачено  1147  человек. На организацию летнего отдыха из областного бюджета выделены денежные средства в сумме 1264146 рублей. Денежные средства выделены на условиях софинансирования из местного бюджета не менее 5 % от суммы.  В муниципальном бюджете по различным программам заложены денежные средства в  сумме  142,5  тысяч рублей на организацию летнего отдыха. Отдых, оздоровление и занятость детей были  организованы  на базе 12    лагерей дневного пребывания, 3 профильных  лагерей, 1 стационарном детском оздоровительном лагере. 
Подводя итоги работы муниципальной системы образования в 2012 году, считаю, что необходимо:

1)
Продолжить работу по обеспечению доступности дошкольного образования. 
2)
 Пересмотреть системы оценки качества образования на школьном и муниципальном уровне. Система оценки качества образования должна включать в себя регулярные исследования, опирающиеся на передовой опыт, систему мониторинга, способную выявлять индивидуальный прогресс учащихся на основе их учебных и внеучебных достижений, результатов социализации учащихся. Главное система оценки качества образования должна позволять вовремя  выявлять проблемы и находить пути повышения качества образования.

3)
Введение Федеральных государственных требований и федеральных государственных образовательных стандартов становится основой для создания единого образовательного пространства и формирования ответственности образовательного сообщества на всех уровнях образования. 
4)
Требует дальнейшего совершенствования и нормативного оформления система выявления и поддержки талантливых детей и молодежи. 
8)
Необходимо продолжать повышение квалификации и профессиональную переподготовку педагогов и руководителей образовательных учреждений, обеспечивая адресность и непрерывность их профессионального роста.
