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Моя любимая учительница.

     Целую песню сочинили поэт и композитор, чтобы спеть о том, чему учат в школе. И мы, школьники, преодолевая все трудности, учимся в школе прекрасному. Этому прекрасному учит меня мой первый учитель – Рябчик Валентина Ивановна.    

     Уже 4 год я осваиваю науки. И все эти годы рядом со мной внимательный и чуткий педагог.

     Мы – почемучки. И Валентина Ивановна умеет дать ясное объяснение нашим вопросам. Она всё очень просто растолкует. На всех уроках мы не только пишем, читаем и считаем, но и делаем зарядку, прыгаем, и нам бывает очень весело.

     Валентина Ивановна всем даёт почитать дополнительную литературу, интересные книги. Она не упускает случая привлечь к работе с картой, секретным лабиринтом, замысловатым ребусом. Когда мы изучали таблицу умножения и деления, она придумала для контроля зачётные карточки. Меры длины, массы, площади она ввела в «сорбонки»- это когда вопрос на одной стороне, а ответ для самопроверки на другой.

     Я на уроки иду смело. Знаю, что учительница не будет упрекать, а так поможет исправиться в работе, что хочется учиться ещё лучше. Она очень умело использует наши способности для помощи друг другу. Мне и не хочется учиться кое-как. Стыдно.

     Валентина Ивановна столько приготовила планшетов–помощников! А как она красиво пишет! А какой уютный наш любимый класс! В нём всегда порядок: аккуратно сложены книги, конверты с заданиями, папки с разными материалами, выставки поделок. А какие красивые цветы выращиваем мы с Валентиной Ивановной на подоконниках!

     Весной и летом мы ходим в походы, на экскурсии. Это замечательное время пролетает быстро и весело. Через игру, наблюдения окружающего мира мы познаём много нового.

     Валентина Ивановна обо всём с нами беседует, чтобы мы умели отличать полезное от вредного, хорошее от плохого. Она учит нас не задирать нос при удаче, не забывать помогать родителям, дружно жить, быть полезным другим. 

     Труд учителя очень важен. И очень хорошо, если учитель станет другом. Я рад, что такой друг у меня есть. Валентина Ивановна часто напоминает нам: «Голова без ума что фонарь без свечи». «Школа – фонарь, а учителя в ней – свечи», - так думаю я. 
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