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Первый наш учитель,
Учитель наш родной,

Честный, добрый, умный,

И  такой нам свой.

Учитель учит нас

Писать, читать,

Считать и умножать.

Отметки наши – 

«Пять» да «пять» - 

На сотню умножать.

Он знает все на свете,

                                                Нам с ним не заскучать,

    По лесенке знаний

    Мы любим скакать.
     В свободное от уроков время я пишу стихи. Их у меня уже немало. А кому я их посвящаю? Конечно же, своим родным, школе, одноклассникам, учителям.

     Когда я пришла в пятый класс, я сразу же начала писать обо всех новых для меня учителях:  Игоре Альфредовиче, Ольге Ивановне, Валентине Владимировне, Людмиле Александровне, даже о директоре и завуче написала. Хотя я их поначалу боялась, позже убедилась: все они – замечательные люди и хотят нам только хорошего. На уроках они нас понимают, и мы чувствуем себя совсем как в начальных классах.

     Но, конечно, наверное, еще долго я буду вспоминать САМОГО ЛУЧШЕГО учителя – Татьяну Евгеньевну Серикову. В начальных классах с ней каждый день был замечательный. Её голос звучал чётко и  звонко. Мамины опасения по поводу того, что мне будет неуютно в школе, потому что поменялась учительница, не подтвердились, потому что уроки Татьяны Евгеньевны были интересными и увлекательными. И каждый день я узнавала что-то новое и полезное для себя. Мне не было скучно на уроках потому, что Татьяна Евгеньевна всегда находила интересные и более сложные задания для тех, кто уже уяснил новый материал. Простой школьный урок познания мира она превращала в целое путешествие в мир природы. На уроках  математики она учила нас не просто решать, а размышлять логически. Ведь это так пригодится в старших классах! Русский язык и литература – это были действительно уроки по развитию культуры речи и языка. Татьяна Евгеньевна всегда была серьёзным учителем, строгим и справедливым. Но на переменках и после уроков она жила жизнью учеников: нашими заботами, печалями, нашими детскими проблемами. Она всех могла понять. И всем старалась помочь. Классные часы становились для нас настоящим праздником, независимо от того, о чём шёл разговор. Татьяна Евгеньевна учила нас жить в коллективе и для коллектива, старалась сплотить и сдружить всех детей в классе, хотя мы все такие разные. 

            Больше всего мне нравилось в моей учительнице то, как она общалась с нами, как проводила уроки. Я не думала, что есть люди с таким терпением. Она старалась  не кричать  и не злиться на нас или делала это очень незаметно. Я бы, наверное, не сдержалась. Когда во втором и третьем классе не умеют отличить звонкие согласные от глухих, не знают, сколько будет трижды семь, а некоторые даже читают по слогам!!!  А наша Татьяна Евгеньевна спокойно делала замечание, исправляла и говорила что-то такое – не помню, что именно – из-за чего становилось ужасно стыдно не знать таких простых вещей.

         А еще наша учительница – красавица. По-моему, лучше ее в школе нет. У нее всегда идеальная прическа, красивый макияж и маникюр, модная одежда и туфельки на высоком каблуке. 

    Так незаметно пролетели годы учёбы в начальной  школе!
    Быть настоящим учителем – это талант. Ведь учитель должен уметь передать свой опыт, свои знания детям. Наверное, каждому учителю хочется, чтобы именно его ученик в будущем добился успеха. И, конечно же, каждому учителю приятно, когда именно так и происходит. Но самой главной радостью для учителя является благодарность учеников. Я хочу сказать огромное спасибо Татьяне Евгеньевне Сериковой за всё, что она сделала для нас, за то, что она, не щадя сил и времени, терпеливо и настойчиво вкладывала в наши маленькие детские головки те знания, которые нам всегда пригодятся в жизни. 

 









