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          Я с нетерпением ждал того времени, когда  пойду в школу, когда у меня  появятся портфель, книги, тетради, ручки и карандаши. Моя мама много интересного рассказывала мне о школе, об учёбе и о моей будущей учительнице. Я ещё не умел читать и писать и очень боялся, что учительница меня за это будет ругать. И вот настало время учёбы, и я пошёл в школу. Мама привела меня в класс и познакомила с моей будущей учительницей Марией Михайловной. Мне она сразу понравилась, потому что она ласково заговорила с нами, улыбалась нам. Я понял, что учиться с Марией Михайловной будет совсем не страшно. Начались интересные уроки, мы стали учиться писать, читать, рисовать. Наша учительница терпеливо нас учила, ведь у нас ещё совсем плохо получались буквы, читали мы с трудом. Сидя на уроке, я люблю смотреть,  как Мария Михайловна важно ходит по классу и внимательно следит за нами, делает нам замечания, если мы отвлекаемся. Когда наступает перемена, нам очень хочется побегать и покричать. Бывает, мы очень шумим, тогда учительница нас немного поругает. Когда она сердито говорит с нами, я побаиваюсь её и переживаю.

          Мария Михайловна очень красивая, для меня она лучше всех учительниц в школе. Хорошо одевается, красиво улыбается. Она нас очень любит, водит на прогулки, учит петь. Мы с ней немного поучились и уже умеем и читать, и писать, и ещё много чего полезного. Нам очень нравится проведение различных праздников. Особенно новогодняя ёлка, когда мы в красочных костюмах водим хоровод с Марией Михайловной вокруг ёлки и поём. Не только мы, ученики, любим нашу учительницу, её уважают и наши родители. Когда бывают праздники, Восьмое марта, День учителя или другие,  ей дарят цветы и поздравляют ее с праздником.

           Мария Михайловна очень интересно рассказывает разные истории, она очень много знает и, наверное, многому научит нас. Она хлопочет возле нас как возле маленьких деток, как наши мамы. Я очень хочу хорошо учиться, но у меня ещё не совсем всё получается. Я дома стараюсь заниматься, чтобы хорошо выучить все уроки и чтобы не огорчать свою учительницу. Думаю,  у меня всё должно получиться, ведь Мария Михайловна так хочет, чтобы мы хорошо учились и выросли грамотными ребятами.

