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Незабвенный след или размышления о школьных годах, голубоглазой учительнице и беге времени.

Поздний вечер. Почти во всех окнах погас свет, а я который час долблю формулы кислот и, окончательно озверев от зубрежки, в состоянии черной меланхолии отбрасываю опротивевшие учебники, и в очередной раз думаю с нежностью о родной деревенской школе, где проучилась почти 9 лет, где мне всегда тепло и свободно. Подумаю, успокоюсь и с особым рвением продолжаю грызть учебник.

…Повзрослев, я стала ясно понимать, насколько прекрасны школьные годы! Нет, нет, я не идеализирую школьную жизнь: есть и недовольство учителями, и скучные уроки, и занудство классного руководителя,  и всевозможные проблемы и конфликты, от которых хочется взвыть. Но! Никогда не забуду блестящих уроков химии, необыкновенных, ярких, фантастических литературных вечеров; конкурсов, на которые мы ехали с душевным трепетом, понимая, что знаем мало, но побеждали даже на областном уровне; ни чудного школьного инструментального оркестра, разудалых дискотек, романтических походов с ночевками и обычный ремонт класса. Прав, прав поэт, говоря, что «большое видится на расстоянии», теперь я четко осознаю, как много мне дала школа! Это и необходимый объем знаний, и любовь, и уважение к труду, и привычку выполнять любую работу на совесть. Я могу твердо сказать: за меня моим школьным наставникам не будет стыдно. 

Одна из них, Галина Ильинична Бурлуцкая, была моей первой учительницей.

… Первое сентября 2002г. Я вспоминаю длинный школьный коридор с гомонящей малышнёй. Много незнакомых людей, мам рядом нет, сейчас нас куда-то поведут, нам страшно! Но вдруг все замолкают: появляется статная женщина с ярко-голубыми выразительными глазами, неспешной походкой и очень добрым лицом. Красивая, располагающая к себе женщина. И ушёл куда-то страх, и не нужны стали мамы и бабушки, и пошли мы безропотно за Галиной Ильиничной, и шествовали за ней, обожая и восхищаясь, четыре года.  

Наша первая учительница – необыкновенный человек. Очередное школьное мероприятие. Подготовка. Восемь человек (весь класс) не сводят влюбленных глаз с Галины Ильиничны. Мы боимся проиграть большим и талантливым классам «Ничего, - говорит она, чуть сдвинув брови, - нас мало, но мы в тельняшках!» Мы согласно ей поддакиваем. Подвести учительницу никак нельзя. И мы стараемся изо всех сил! Поем во все горло, пляшем, сотрясая актовый зал, стихи читаем, так что первые ряды затыкают уши. Галине Ильиничне явно нравится наше усердие, она улыбается и всплескивает руками, вероятно, восхищаясь нами

К урокам Галины Ильиничны неприложимо понятие «проходили материал». Как я  понимаю сейчас, она умела разбудить наше воображение на уроках математики, создать лирический настрой души на чтении. Не помню, чтоб она на кого-то повышала голос, или жаловалась на нас, или запугивала. Мягкостью, нежностью, добротой было проникнуто всё, что делала учительница. Если у нас, у малышей, были какие-то проблемы, Галина Ильинична подходила к нам, гладила по голове, говорила что-нибудь доброе, успокаивающее. И от этого все, что затрудняло, становилось яснее и понятнее.

…Бежит время. Конечно же, есть в моей жизни и другие хорошие преподаватели. Благодаря им, я  постараюсь закончить школу без троек, чтобы поступить в институт МВД. Но Галина Ильинична сыграла решающую роль в моем духовном становлении. Она стала именно тем человеком, на которого я сейчас – и сознательно, и подсознательно равняюсь и пытаюсь создать свой характер. Как бы мне хотелось, чтобы и моему ребенку – когда-то и у меня будут дети -  встретился такой же умный, отзывчивый, требовательный воспитатель!

…К сожалению, в нашей стране профессия педагога становится одной из самых непопулярных. Я читала в газете «Первое сентября», что в педвузы идут самые слабые выпускники, а в школы, закончив обучение, слабейшие из этих слабых. Удручающий факт! Теперь я  понимаю, это благороднейшая и труднейшая профессия требует от человека, посвятившего ей жизнь, постоянного творчества, неустанной работы мысли, огромной душевной щедрости и любви к детям. Именно такие учителя оставляют глубокий след в детских душах…Незабвенный след.
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