В соответствии с планом отдела образования администрации Ольховатского муниципального района и в  целях выявления и изучения опыта работы педагогов дополнительного образования, добивающихся высоких результатов в воспитании детей, поддержки инновационных разработок и технологий, способствующих развитию системы дополнительного образования в Ольховатском районе,  был проведен конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», в котором участвовали 10 педагогов из 6 образовательных учреждений района (МОУ ДОД Ольховатский Дом пионеров и школьников, МОУ Караяшниковская СОШ, МОУ Заболотовская СОШ, МДОУ детский сад «Теремок», МДОУ Базовский детский сад «Журавушка», МДОУ детский сад «Белочка»).
Конкурс проводился в два тура:

1. Заочное знакомство членов оргкомитета и жюри с материалами, представленными конкурсантами с 15 по 25 марта 2010 г.:

· Образовательная программа, по которой работает участник конкурса.

· Самоанализ участника конкурса, отражающий особенности его деятельности с детьми, родителями, общественностью; актуальность и результативность деятельности педагога (особое внимание обращается на раздел результативности).

· Перечень статей, 
публикаций, рассказывающих о деятельности педагога (конкурсанта).

· Перечень наград педагога (дипломов, грамот и т.д.) за последние три  года.

· Эссе на тему «Мое педагогическое кредо» (не более 3-х стр.). Эссе пишется в свободной форме.
· План-конспект проведения открытого воспитательного мероприятия, содержащий описание целей, задач, этапов мероприятия;
                Анализ присланных работ показал, что большинство представленных материалов подготовлены на хорошем методическом уровне, соответствуют содержанию конкурса, отражают практический опыт работы образовательных учреждений. 
                2.Самопрезентация «Мое педагогическое кредо» (очный тур) - регламент 10 минут, в течение которых конкурсанты раскрывали свои ведущие педагогические идеи, жизненные приоритеты, отношение к детям, коллегам, профессии с использованием разнообразных доступных им форм представления. 1 апреля 2010 г.
              Победителем конкурса стала  Шанина Ю.Г. – педагог дополнительного образования МДОУ детский сад «Теремок»; II место заняла  Ковалева А.Н. – педагог дополнительного образования Караяшниковской СОШ,  III место – Тараненко Н.Н. – педагог дополнительного образования Ольховатского Дома пионеров и школьников. 

             Районный конкурс показал, что педагогические кадры системы дополнительного образования детей обладают большим творческим потенциалом, который способен обеспечить повышение качества и эффективности воспитательной работы
