О подготовке лиц,  желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей

         В связи со вступлением  в силу  1 сентября 2012 года Федерального закона от 30.11.2011 №351-ФЗ «О внесении изменений  в статьи 127 и 146  Семейного кодекса Российской Федерации и статью 271 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации»  отдел образования администрации Ольховатского муниципального района, исполняющий полномочия по опеке, попечительству среди несовершеннолетних, доводит до сведения граждан Ольховатского муниципального района, что лица,  желающие принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей,  должны в обязательном порядке предоставить  документ  о прохождении подготовки  кандидатов в приемные родители для получения заключения  о возможности быть усыновителем(удочерителем) либо   заключения о возможности  быть  опекуном(попечителем).При усыновлении  ребенка  документ  о прохождении подготовки  кандидатов в приемные родители также  должен быть представлен в суд.     

    Исключение предусматривается  для следующих категорий граждан:    для усыновителей, являющихся отчимами (мачехами) усыновляемых детей;  для усыновителей, опекунов, приемных родителей – близких родственников детей, оставшихся без попечения родителей;  для усыновителей, которые уже являются или являлись усыновителями и не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей;  для опекунов, приемных родителей, которые являются или являлись опекунами детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей.

   Полномочия по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, из Ольховатского муниципального района, переданы  Острогожскому филиалу КОУ КШИ ВО «Горожанский казачий кадетский корпус». По направлению отдела образования администрации Ольховатского муниципального района граждане обращаются в данное образовательное учреждение, которое расположено по адресу: Воронежская область г. Острогожск  ул.Крамского д.3, тел. 8(47375) 42667.
Острогожский филиал  КОУ КШИ ВО «Горожанский казачий кадетский корпус осуществляет  подготовку граждан к приему на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – дети, оставшиеся без попечения родителей), выявление и формирование у граждан воспитательных компетенций, а также родительских навыков для содержания и воспитания ребенка, в том числе для охраны его прав и здоровья, создания безопасной среды, успешной социализации, образования и развития; оказывает помощь кандидатам в приемные родители в определении своей готовности к приему на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей, в выборе формы устройства ребенка на воспитание в семью, в осознании реальных проблем и трудностей, с которыми им предстоит встретиться в процессе воспитания приемного ребенка; производит ознакомление кандидатов в приемные родители с основами законодательства в сфере защиты прав детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, правами и обязанностями приемных родителей, существующими формами профессиональной помощи, поддержки и сопровождения приемных семей. 

  По итогам обучения образовательным учреждением выдается документ, подтверждающий прохождение подготовки лиц,  желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, который предоставляется в отдел образования администрации Ольховатского муниципального района.

 Консультацию по данному вопросу вы можете получить в отделе образования администрации Ольховатского муниципального района и по телефону 40-2-57.
